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Communiqué de presse 




   Mardi 11 septembre 2007
RECYCLAGE DES EMBALLAGEs : 

nouvelle initiative de la profession agricole
A l’occasion du SPACE, la nouvelle démarche volontaire de la profession pour le recyclage des emballages d’engrais et d’amendements a été présentée aux ministres de l’agriculture et de l’écologie, de passage au SPACE.

A l’initiative de l’Union des industries de la fertilisation (UNIFA), 150 metteurs en marché (fabricants, conditionneurs, importateurs), 1300 distributeurs s’engagent ainsi, de façon collective et volontaire, dans une gestion responsable de leurs produits, jusqu’à leur fin de vie, avec l’appui du réseau FNSEA et des chambres d’agriculture.

Michel Barnier s’est montré intéressé et a rappelé qu’il avait déjà favorisé de telles actions alors qu’il était président du Conseil général de Savoie. Jean Louis Borloo …
Chaque année, environ 8 500 tonnes de big bags usagés, non réutilisables, sont à récupérer auprès de 250.000 exploitants agricoles. 
ADIVALOR
 récupèrera les big bags d’engrais et amendements, à compter du 1er octobre 2007. L’objectif est de collecter 50% de cette catégorie d’emballage d’ici 2010.

Excepté quelques opérations pionnières, il n’existait pas de dispositif structuré pour la récupération des big bags usagés. La mise en place d’un dispositif national va permettre à ADIVALOR d’engager des partenariats privilégiés avec les entreprises de recyclage situées en France ou en Europe, et un programme d’expérimentation permettant d’élargir les possibilités de valorisation de ces emballages.

Le coût global de la récupération sera pris en charge au niveau du metteur en marché, via le paiement d’une éco contribution, ainsi qu’au niveau du distributeur, via la valorisation de ses « éco services ».
Les agriculteurs pourront ainsi déposer leurs emballages usagés, à des dates et lieux qui leur seront indiqués par les distributeurs partenaires d’ADIVALOR.

La filière ADIVALOR, créée à l’initiative de l’UIPP, et  mise en place par la profession est un cas unique en France et en Europe de gestion volontaire des produits en fin de vie. Pour le Président d’ADIVALOR Jacques Dousset, « l’engagement des différents acteurs de la filière rend la profession agricole exemplaire en France et en Europe en matière de recyclage des déchets issus des exploitations ».

PHOTO 1 : (de gauche à droite) Michel Barnier, Bernard Le Moine, responsable « recyclage » chez ADIVALOR et Gilles Poidevin.
PHOTO 2 : 
La deuxième vie possible pour les bigs bags récupérés était symbolisée par une robe de mariée, intégralement fabriquée à partir d’emballages d’engrais.
Plus d’information : 

ADIVALOR : Pierre de Lépinau - 04.72.68.93.80 -  www.adivalor.fr
UNIFA : Laurence Planquette - 01.46.53.10.31 -  www.unifa.fr






� Les organisations représentant l’industrie de la protection des plantes (UIPP, UPJ), les coopératives (Coop de France - métiers du grain, INVIVO), les négociants agricoles (FNA) et les agriculteurs (APCA, FNSEA) sont les membres fondateurs d’ADIVALOR, éco organisme en charge de la valorisation des déchets d’agro fourniture. Depuis sa mise en place, la filière gérée par ADIVALOR a récupéré 8.000 tonnes de produits phytopharmaceutiques non utilisables et collecte plus de 50% des emballages usagés.
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